山东财政学院"80后"女教师冯赫南病逝,众学子自发悼念

"如果有下辈子,还做您的学生"

木报记者 李文鹏

"赫南走了。"

10月6日早上5点多, 山东财政学院国际经贸学 院教师鞠姗收到了一条冯 赫南的妈妈发来的短信, 内容只有这四个字。

冯赫南是一名"80后",大学毕业后前往英国留学,2004年获硕士学位归国,2006年进入山东财政学院国际经贸学院执教。2010年10月6日因患绒毛细胞癌去世。因其人美心美,她短暂的一生感动了不少学子。

在最后清醒的时刻, 冯赫南没有给家里留下遗嘱,她只是交代了一下工 作上的事情。"为了方便后 面接替她工作的老师衔接 课程,在临终前,她告诉 父母,把她已经准备好的 外文资料、课件等留给院 里。"国际经贸学院党总支 书记郑磊转述说。



冯赫南 (山财提供)

短信署名都是"你的赫南姐姐"

"听到冯老师病逝的 消息,第一反应就是不相 信,直到现在也还觉得冯 老师没有离开我们。"10 月25日,山财大三学生段 娜说起老师冯赫南,眼中 又泛起了泪花。

9月27日中午12点, 冯赫南结束了国庆节前的最后一堂课。国际经贸学院副院长王蔚还记得9月27日上午在办公楼前见到冯赫南时的情景。"她笑得还是那么灿烂,没看到任何异常,一点病人的样子都没有。"

不过在今年6月,检查结果已显示冯赫南的病情开始加重。鞠姗说,"可赫南还是很乐观,觉得只要身体允许,就不能耽误了学生的课程。""为了安慰我,她还经常劝我别担心,说她没什么事。"

"最后一堂课,冯老师的粉底打得特别厚,腿也好像有些浮肿。"在学生们的印象中,冯赫南最后上课时的精神状态与

以往并无差别。

冯赫南讲授的《国际 经济学》、《国际金融学》是 双语教学课程,很多同学 因为语言障碍而感到吃 力,但依然对她的课程充 满兴趣。"冯老师的上课风 格与众不同,经常能给我 们带来惊喜。"段娜说。

"冯老师经常在夜里 两三点钟回复我们的留言,这从她博客上的留言 时间就能看出来。"段娜说,冯老师为开拓学生视 野,开设了博客,把自己 精心搜集的资料放在上面。

在9月27日中午下 课后,山财大三学生段娜 又和冯赫南聊了近一个 小时。冯赫南先是给段娜 解答了一些课堂问题,并 答应回头给她传些电子 书的资料。

"冯老师上课从来不 点名,可上她课的时候, 却是出勤率最高的时候。"段娜说,学生喜欢冯 老师不仅因为她上课别 具风格,而且平时对待学生也与众不同,"她给我们回短信,最后署名都是'你的赫南姐姐'"。

"她告诉我不要花太多的时间在选择上面,选好路就要坚定地走下去。她和我说得非常真诚,我感觉她就是我的一个大姐姐。"段娜说,她们从教室一直聊到学校门口,在得知段娜家在四川后,临分手时冯赫南还发出了邀请:"以后想家了,就来我家吧"。



"她把做人看得特别重"

"与冯赫南在一起, 心里总是觉得特别踏实, 永远不用担心什么。"这 是与冯赫南相识四年后, 鞠姗最大的感触。"我们 院里去年申请了一个国 家一级精品课程,从头到 尾几乎全是她一个人在 做,可最后她连个名也没 柱"

四赫南的同事中,有一对夫妻同时考上了博士,可学费成了他们最大的难题。"赫南知道后,就主动找到人家,要帮他,这件事冯赫南只对她讲过,"其实她跟人家也并不是事况熟悉,只是觉得人家也并不是有难处,就该帮一把。她人。"

"赫南是一个特别能 隐忍的人,从来不会去和 别人争什么,哪怕她自己 受再大的委屈,也不会说什么,更不会去给别人多嘴传话。"孙静说,尽管冯赫南的家庭条件很好,从小受到的教育却非常严格而正统,"从来不贪图小便宜,对谁都有求必应"。

而在学生们的心目中,冯赫南是最美的老师,不仅人美,心更美。

师,不仅入美,心更美。 去年寒假的时候,小 大四学生李秀峰就,就"有 新南发了条短信,就"有 为老师很快就回了个字。"没不写。 "没是师很快就回了一个。" 很长的短信,不仅说了 很长的短信,不仅说了激励学校后,我了解到冯老师我 校后,我了解到冯老师给 每一个同学都回了很长 的短信。"

直到现在,李秀峰对 冯赫南课堂上曾说的一 句话还记忆清晰,"如果 你孝顺父母、关爱 朋友、尊敬师长,有 好的品德,即便是学 习不好,我也会觉得 你是好学生。"正是这句话,让李秀峰觉得冯赫南 与别的老师不一样,"她 不把成绩看得那么重,而 是把做人看得特别重。"

"还记得那次发邮件给她,我狂躁,我失落,我迷茫。几天后,她长长长的邮件,让我激动了一晚上没睡着,于是,我的人生又有了方向。我不得不说,她是我生命中很重要的人。"尽管如此,山财毕业生吴燕说,"其实我和她并不是很熟,她只知道我是她的学生。"

已经毕业的李舒月, 在自己的悼念日志中,颇 有感慨地说:"我们是幸 运的一群孩子,曾经遇见 您,享受过您的润泽。"

山东近视手术领跑者

——济南爱尔眼科医院



患者个体化手术的需求。 医院目前拥有山东地区 最齐全的标准 LASIK/EK、

底"加起来 3600 度的患者完成了 ICL 植入术(有晶体眼后房型人工晶体植入术),术后患者视力1.0,成功搐掉數了 30 年的眼镜。

品牌:全国连锁,首家上市

声替。成为广大近视患者摘镜首选医院。

近日。笔者在济南市二环东路七里堡济

南爱尔眼科医院走访时发现,虽然天气较

冷,但近视手术的热潮依然不减,医院准分

子激光治疗中心挤满了前来做近视手术的

青年,济南爱尔眼科医院成立多年来。一直

以行业领跑者的姿态引领近视频治技术的

发展趋势 在业内尤其是山东地区享有极高

爱尔眼科医院集团是中国最大规模的 眼科医疗机构之一。目前已在全国范围内建设了上海、广州、济南、武汉、南京等近30家专业的眼科医院,是中国首家在1PO创业板上市的医疗机构,是中国内地第一家引进飞秒激光的眼科机构;今年5月,山东省城首台飞秒激光设备(最新一代美国飞秒激光)落户济南爱尔眼科医院,将省城屈光近视手术带入"飞秒"时代。

前沿:全省领先8款个体化近视 术式,ICL 成高度近视患者福音

个体化手术、无刀手术始终是推分子屈 光领域的致高追求,济南爱尔眼科医院为患 者提供了可供选择的近视手术平台,满足了

技术:山东眼科权威李镜海教授, 刘云川博士亲自手术

笔者了解到,济南爱尔眼科医院医师均 为山东省眼科界权威,有着丰富的临床经 验。确保患者的手术安全,像光近视治疗中 心由济南爱尔眼科医院副院长,山东省最早 开展波前像差引导"个体化"手术、飞秒像光 近视手术的刘云川博士任中心主任;济南爱 尔眼科医院院长,山东省第一位进行像光近 视手术的眼科医生,博士生导师李镜海教授 亲自坐诊。

特惠:标准 LASIK 手术 3000 元起

据悉,为了让广大近视青年拥有健康视力,济南爱尔眼科医院飞秒激光手术优惠 4000元;标准,个体化LASIK/LASEK 手术优惠 2000元,医院对外地患者提供免费 3 天 2 晚病房住宿,承诺给报销车站至医院的的士费用,并安排专车术后将患者送返火车站,汽车站,详情请拨打 0531-85809188 成登录 www.cyc0531.com 咨询预约。

美丽的身影,留在年轻的记忆中

"沉重悼念敬爱的冯赫南老师。"10月7日,得知冯赫南病逝的消息后,李秀峰就把自己人人网上的个人状态改成了这句话。这样的悼念话语,一时间就成了山东财政学院很多学生的网上个人签名。

个金名。 "国庆节前还在给我 们上课,节后冯老师就不 在了,我们都觉得很难接 受。"李秀峰说,冯赫南去 世的消息很快在学生中 传遍了。10月8日早上, 国际经贸学院门口聚集 了近二百名学生,这一天 也是冯赫南的告别仪式 举行的日子。

"平时穿着各异的同学们,那天早上穿的衣服都很素,有的手里还拿着

白花。"国际经贸学院党总支书记郑磊说,很多学生因为当天有课,不能去殡仪馆送他们的冯老师最后一程,因而清晨自发组织了这样一个特殊的悼念活动。

由于当天有课,王蔚 也没能去殡仪馆送别冯 赫南,可等他到课堂上却 发现有三分之一的学生 没有上课。"我平时要求 很严,没有学生会无缘无 故不来上课。"王蔚说,他 知道同学们是去送别别 解他们的心情,也没有怪 他们。"在上课前,王蔚和 同学们一起为冯赫南老 师默哀一分钟。

郑磊说,本来只通知 了15位学生代表和老师 们一起前往殡仪馆,为冯 赫南老师送行。到了殡仪 馆,他却发现到场的学生 有一百多人。

而在学子们的日志 里,悼念还在继续。

"亲爱的老师,一路 走好,在那边要过得开心 又健康。我们会想念您, 会努力做个跟您一样善 良温和认真负责的人,带 给他人阳光和雨露。如果 还有下辈子,我还想做您 的学生。"

"我想您是幸运的, 把最美丽的身影留在了 我们年轻的记忆中。您 是我的老师,是那个在 小吃街拿一杯奶茶、吃 麻辣烫,望见我盈盈一 笑……"